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Резюме. Інтерактивні методи навчання спрямовані на набуття високого рівня знань, самонавчання і 
самоорганізацію навчальної діяльності. Слово “інтерактив” (пер. з англійської “inter” – “взаємний”, “act” – діяти) 
означає взаємодіяти. У процесі навчання найбільш доцільно використання, в першу чергу, тих методів, при яких: 
в студентів розвивається бажання до творчої, продуктивної праці; студенти прагнуть до активних дій, досягають 
успіхів і мотивують власну поведінку; відпрацьовуються моделі поведінки, необхідні для успішної професійної 
діяльності. Для роботи в парах, у малих групах, використовують багато інтерактивних прийомів: «Коло ідей», 
«Акваріум», «Асоціація», «Мікрофон», «Навчаючи – навчаюсь», «Мозковий штурм» та ін.  

У фаховому медичному коледжі Івано-Франківського національного медичного університету успішно 
запроваджено інтерактивний метод «Навчаючи – навчаюсь», який дозволив максимально залучити студентів у 
освітнє середовище та виступити у ролі викладачів-інструкторів. 

Інтерактивний метод «Навчаючи – навчаюсь» отримав хороший відгук, згідно результатів опитування 
серед здобувачів освіти, оскільки проводився колегами старшокурсниками. Всі учасники по завершенню 
тренінгу відмітили важливість отриманих знань та навиків, високо оцінили інноваційну методику навчання, яка 
руйнує певні рамки між викладачем та студентом. 

Використання інтерактивних методів навчання у підготовці студентів є об’єктивною вимогою часу та 
однією з важливих умов якісної підготовки фахівців на сучасному етапі, проте, жодний з них нічого не вартує 
без практичної підготовки. Описаний метод дозволяє підвищити комунікацію та професійні вміння, нівелювати 
фрейми між викладачем і студентом та може якісно використовуватись у навчальному процесі. Дирекція коледжу 
планує й надалі розвивати цей інтерактивний метод навчання, оскільки це цікавий досвід для усіх: як для випуск-
ників, так і для першокурсників. 

Ключові слова: інтерактивний метод, навчання, студенти, коледж. 

 
Вступ. Освіта – це динамічний процес, який 

необхідно постійно вдосконалювати. Відсутність 
новітніх методів навчання в медичній освіті – це крок 
у минуле, тому їх впровадження в освітнє середовище 
сьогодні має велике значення. Освітня діяльність нав-
чальних закладів України, зокрема закладів фахової 
передвищої освіти, як і всі сфери життя суспільства за-
знали значних змін в умовах воєнного стану. Бойові дії 
на території країни ставлять нові виклики та складні 
завдання: в умовах воєнного стану створити безпеч-
ний освітній простір для студентського та науково-пе-
дагогічного колективів та водночас надати здобувачам 
фахової передвищої освіти якісні теоретичні та прак-
тичні знання. Перебої в постачанні електроенергії, по-
вітряні тривоги, у разі яких студенти розміщуються у 
бомбосховищах, складають умови, що погіршують за-
своєння матеріалу, особливо практичних навичок. [1-
3]  

Інтерактивні методи навчання спрямовані на 
набуття високого рівня знань, самонавчання і 

самоорганізацію навчальної діяльності. Слово “інтер-
актив” (пер. з англійської «inter» – взаємний, «act» – 
діяти) означає взаємодіяти. 

Такі методи навчання визначають як 
спеціальну форму організації пізнавальної діяльності, 
яка має конкретну, передбачену мету – створити ком-
фортні умови для навчання, за яких той, хто нав-
чається, відчуває свою успішність, інтелектуальну 
спроможність [2]. Суть його полягає в активній 
взаємодії всіх учасників процесу. 

Науковою основою інтерактивної технології є 
концептуальні положення особистісно орієнтованого 
навчання [3]. 

Інтерактивні технології навчання повинні 
ґрунтуватися на таких аспектах: 

1) опис цілей, засобів, результатів; 
2) співвідношення особистісних та логіко-

процесуальних компонентів педагогічної діяльності, 
можливості включення індивідуальних психологічних 
характеристик викладачів у структуру педагогічної 
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технології, тобто надання їй авторського особистісно 
орієнтованого характеру; 

3) готовність змісту освіти (її логічне оформ-
лення, поділ навчального матеріалу на окремі блоки) 
до технологічної форми її викладання. 

Ефективність інтерактивної технології зале-
жить від того, якою мірою в ній враховані особистісні 
характеристики кожного суб’єкта освітнього процесу, 
перспективи їх розвитку чи затухання. Звідси – 
пріоритет суб’єктно- змістового навчання у 
порівнянні з інформаційним навчанням, орієнтація на 
формування у студентів суб’єктивних картин світу, на 
відмінність від програмованих уявлень, діагностика 
особистісного розвитку, ситуаційне проєктування, 
сенсопошуковий діалог, включення навчальних задач 
у контекст життєвих потреб. [4]. 

 У процесі навчання найбільш доцільно вико-
ристання, в першу чергу, тих методів, при яких: в сту-
дентів розвивається бажання до творчої, продуктивної 
праці; студенти прагнуть до активних дій, досягають 
успіхів і мотивують власну поведінку; відпрацьову-
ються моделі поведінки, необхідні для успішної про-
фесійної діяльності. Для роботи в парах, у малих гру-
пах, використовують багато інтерактивних прийомів: 
«Коло ідей», «Акваріум», «Асоціація», «Мікрофон», 
«Навчаючи – навчаюсь», «Мозковий штурм» та ін. [4, 
5]. 

До основних ознак впровадження інтерактив-
ної технології у закладах освіти відносять: постановку 
конкретних цілей, спрямованих на розвиток комуніка-
тивних функцій майбутнього фахівця, чітке пла-
нування та організацію їх виконання шляхом викори-
стання системи інтерактивних вправ та науково 
обґрунтованих активних колективних дій учасників 
процесу навчання, взаємодію і цілісність трьох її ком-
понентів: організаційної форми, дидактичного про-
цесу і готовності викладача до даної технології та ал-
горитмізацію дій викладача і студентів. [6]. 

Мета дослідження. Оцінити досвід ор-
ганізації і впровадження інтерактивного методу «Нав-
чаючи – навчаюсь» у фаховому медичному коледжі 
ІФНМУ. 

Методи дослідження. Наукове осмислення 
використання інтерактивного методу «Навчаючи – 
навчаюсь» у фаховому медичному коледжі ІФНМУ 
вимагає застосування низки методів наукового до-
слідження. Описовий метод дає змогу передати специ-
фіку інтерактивного методу навчання. Для удоскона-
лення роботи ми використовуємо дані опитування сту-
дентів. Для узагальнення та осмислення цього досвіду 
використовуються загальнонаукові методи – аналіз і 
синтез. 

Результати дослідження та їх обговорення. 

У фаховому медичному коледжі Івано-Франківсь-
кого національного медичного університету успішно 
запроваджено інтерактивний метод «Навчаючи – 
навчаюсь», який дозволив максимально залучити 
студентів у освітнє середовище та виступити у ролі 
викладачів-інстукторів. 

У вересні 2022 року з ініціативи дирекції ко-
леджу та за підтримки кафедри медицини катастроф 
та військової медицини було проведено 24-годинні 

курси з надання догоспітальної допомоги для сту-
дентів 4 курсу спеціальності 223 Медсестринство, які 
включали в себе сучасні методи зупинки всіх видів 
кровотеч, надання невідкладної допомоги при пневмо-
тораксі, травмах різного ступеню та генезу, прове-
дення серцево-легеневої реанімації. Після завершення 
навчання кожен четвертокурсник отримав сертифікат 
інструктора з надання догоспітальної допомоги. 
Наступним кроком було проведення майстер-класів та 
тренінгів студентами-інструкторами для своїх молод-
ших колег. Навчання проводилось в два етапи: по од-
ному у кожному навчальному семестрі. Перший етап 
включав сучасні методи зупинки різних видів крово-
теч, другий – проведення серцево-легеневої ре-
анімації.  

За цією методикою навчання пройшли понад 
350 студентів 1-3 курсів усіх спеціальностей фахо-
вого медичного коледжу: 221 Стоматологія, 226 Фар-
мація, промислова фармація, 223 Медсестринство. 
Для наочності студенти-інструктори на початку 
тренінгу розповідали про певні аспекти, техніку та 
алгоритм проведення тих чи інших маніпуляцій, 
після чого проводили практичну демонстрацію. Ко-
жен здобувач освіти мав змогу закріпити отримані 
знання, практично використовуючи турнікети, 
джгути, проводячи реанімаційні заходи на сучасних 
манекенах, працюючи як самостійно, так і в парі з 
партнером, що також давало змогу покращити ко-
мунікативні навики. При сприянні Департаменту 
освіти та науки Івано-Франківської міської ради сту-
денти фахового медичного коледжу ІФНМУ провели 
також цикл інформаційно-просвітницьких акцій з до-
медичної підготовки серед учнівської молоді м. 
Івано-Франківська.  

Для удосконалення роботи ми використо-
вуємо дані опитування студентів. У Коледжі напри-
кінці 2022-23 навчального року нами проведено опи-
тування за допомогою Google Форм. В опитуванні 
взяли участь 146 студентів різних курсів та відділень. 
Нами було задано ряд запитань, які стосувалися ор-
ганізації, проведення й ефективності інтерактивного 
методу «Навчаючи – навчаюсь».  

Аналізуючи відповіді студентів ми заува-
жили, що на запитання «1. Чи були для Вас корисними 
тренінги?», більшість респондентів (99,3%) відповіли 
«Так». Результати відповідей студентів на запитання 
«2. Який з тренінгів для Вас був кориснішим?» 
висвітлені на Рис.1. Як бачимо 86,3 % респондентів 
вважають обидва проведені тренінги корисними.  

Слід відзначити, що респонденти відповіли на 
запитання «Як відноситесь до того, що тренінги про-
водили Ваші старші колеги, які пройшли необхідну 
підготовку?» та «Чи достатньо інформативно для 
Вас проведено тренінги?» із високим позитивним ре-
зультатом, що свідчить про успішне виконання по-
ставлених перед студентами-тренерами завдань (Рис. 
2,3).  

Приблизно 97 % опитаних студентів вважа-
ють, що такі тренінги потрібно проводити в майбутнь-
ому. На запитання щодо тематики нових тренінгів ми 
отримали результати, що відображені на Рис. 4. 
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Рис. 1. Результати опитування 1. 

 
 

Рис. 2. Результати опитування 2. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 3. Результати опитування 3. 
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Рис. 4. Результати опитування 4. 
 

Наші студенти хотіли б вдосконалювати 
практичні навички домедичної допомоги при втраті 
свідомості та переломах кінцівок. 

Безумовно ми відзначили професійне зрос-
тання наших студентів-тренерів. Знання, рівень ко-
мунікації та вміння наших тренерів покращувався з 
кожним новим тренінгом. Це дозволило нам весною 
2023 року проводити тренінги серед школярів міста. 
Адже головне завдання вчителя – це пробудження та 
розвиток інтересу. Інтерес – рушійна сила пізнання 
та навчання. Інтерес – це зернятко, з якого вчитель 
вирощує мотивацію до навчання. 

 Під час інтерактивного методу «Навчаючи – 
навчаюсь» активізується пізнавальна самостійність 
студента (прагнення і вміння самостійно мислити, 
здатність орієнтуватися в новій ситуації, чітко, до-
ступно і лаконічно висловлюватися, знаходити свій 
підхід до вирішення проблеми, критичність мис-
лення, незалежність власних суджень, бажання допо-
могти іншому в збагаченні професійних компетен-
цій). 

Серед особливостей ми також відзначили: 
вимушену активізацію процесу мислення студента 
(незалежно від його бажання, він включається в за-
гальний процес обговорення і активізує свою пози-
цію); довгий термін активності студента; високий 
ступінь самостійності суджень, відповідальності за 
власні дії, висновки, велика емоційність; постійна 
взаємодія студентів один з одним. Ці аспекти надзви-
чайно важливі для майбутніх фахівців галузі знань 
«Охорона здоров’я». 

Висновки. Інтерактивний метод «Навчаючи 
– навчаюсь» отримав дуже позитивний відгук, згідно 
результатів опитування серед здобувачів освіти, 
оскільки проводився колегами старшокурсниками. 
Всі учасники по завершенню тренінгу відзначили 
важливість отриманих знань та навиків, високо 
оцінили інноваційну методику навчання, яка руйнує 
певні рамки між викладачем та студентом. 

Використання інтерактивних методів нав-
чання у підготовці студентів є об’єктивною вимогою 
часу та однією з важливих умов якісної підготовки 
фахівців на сучасному етапі, проте, жодний з них 
нічого не вартує без практичної підготовки. Описаний 
метод дозволяє підвищити комунікацію та професійні 

вміння, нівелювати фрейми між викладачем і студен-
том та може якісно використовуватись у навчальному 
процесі.  

Перспективи подальших досліджень поля-
гають у обґрунтуванні й надалі розвивати цей інтерак-
тивний метод навчання, оскільки це цікавий досвід для 
усіх: як для випускників, так і для першокурсників.  
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Abstract. Education is a dynamic process that 
needs constant improvement. The absence of modern 
teaching methods in medical education is a step backward, 
so their implementation in the educational environment to-
day is of great importance.  

Traditional education is mostly focused on 
providing correct answers, while training primarily em-
phasizes questioning and exploration. In a training session, 
the instructor plays a crucial role as a facilitator (from the 
English word "facilitate" - to assist, facilitate, promote). 
They guide the activities and interactions of participants in 
learning the topic and achieving the goals of the training.  

In the Professional Medical College of Ivano-
Frankivsk National Medical University, the interactive 
method «Learning by Teaching» has been successfully im-
plemented in pedagogical practice, allowing students to be 
maximally involved in the educational environment and 
take on the role of instructor-teachers. 

In September 2022, at the initiative of the college 
management and with the support of the Department of 
Disaster Medicine and Military Medicine, 24-hour courses 

on pre-hospital care were conducted for 4th-year students 
majoring in Nursing (specialty 223). These courses in-
cluded modern methods for stopping various types of 
bleeding, providing emergency assistance for pneumotho-
rax, injuries of various degrees and origins, and conduct-
ing cardiopulmonary resuscitation. After completing the 
training, each fourth-year student received a certificate as 
a pre-hospital care instructor. The next step was conduct-
ing workshops and training sessions by student instructors 
for their junior colleagues. The training was conducted in 
two stages, one in each academic semester. The first stage 
included modern methods for stopping various types of 
bleeding, while the second focused on cardiopulmonary 
resuscitation. 

According to this methodology, over 350 students 
from the 1st to the 3rd year of various specialties, includ-
ing Dentistry (221), Pharmacy, Industrial Pharmacy (226), 
and Nursing (223), received training. To illustrate, student 
instructors began the training by explaining certain as-
pects, techniques, and algorithms of performing various 
procedures, followed by practical demonstrations. Each 
student had the opportunity to reinforce their knowledge 
by practically using tourniquets, bandages, and conducting 
resuscitation procedures on modern mannequins, both in-
dependently and in pairs with a partner, which also im-
proved their communication skills. 

The interactive method «Learning by Teaching» 
received positive feedback from students as it was con-
ducted by their senior peers. All participants, upon com-
pleting the training, recognized the importance of the 
knowledge and skills acquired and highly appreciated the 
innovative teaching methodology, which breaks down cer-
tain boundaries between the teacher and the student. 

Conclusions: The use of innovative teaching 
methods in student preparation is an objective requirement 
of our time and one of the important conditions for the 
quality training of professionals in the modern era. How-
ever, none of these methods are effective without practical 
training. The described method allows for improved com-
munication and professional skills, eliminates the bounda-
ries between the teacher and the student, and can be effec-
tively used in the educational process. 

Keywords: interactive method, learning, stu-
dents, college. 
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